
Ata da sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaporanga, 

realizada no Dia 28 de março de 2019, na sua Sede Localizada 

na Avenida Getúlio Vargas, 139, no Centro da Cidade, sob a 

presidência dos Trabalhos o Vereador Jucivan de Araujo, o 

qual fez a chamada de Vereadores presentes, sendo: Hélio, 

Ildean, Judivan, Jailson, Neném, Duvan e Márcio. Tendo 

declarado aberta a sessão pediu proteção a Deus. Logo após 

o Presidente convidou o vereador Judivan para fazer parte da 

Mesa Diretora. Em seguida o Presidente pediu para que o 

Primeiro Secretário o vereador Hélio Rodrigues fizesse a 

leitura da Ata anterior, que foi lida colocada em discussão e 

votação, a qual foi aprovada por unanimidade. Em seguida o 

Presidente pediu para que o Segundo Secretário o vereador 

Judivan Custódio fizesse a leitura do expediente, sendo: 

Projeto de Resolução N°01/2019-Propositura do vereador 

José Jailson Honório de Sousa. Dispõe sobre alteração dos 

Artigos 83 e 88 do Regimento Interno da Câmara Municipal 

de Itaporanga. Requerimento N°39/2019-Propositura do 

vereador Silverton Soares dos Santos. Solicitar da Prefeitura 

um Projeto de Lei que regulamente a profissão de condutor 

de ambulância. Requerimento N°42/2019-Propositura do 

vereador Silverton Soares dos Santos. Solicitar ao 

Governador do Estado, através do Projeto Cooperar, a 

distribuição de kits de irrigação convencional e fotovoltaica 

para os pequenos agricultores de Itaporanga. Requerimento 

N°44/2019-Propositura do vereador José Jailson Honório de 

Sousa. Solicitar ao Poder Executivo Municipal a convocação 

dos concursados que foram aprovados e classificados no 

último concurso Público do Município, bem como, os 

aprovados que estão no cadastro de reserva e tem 

funcionários contratados ocupando a sua vaga. Requerimento 

N°48/2019-Propositura dos vereadores João de Sousa 



Guimarães e Hélio Rodrigues. Construção de pista de 

caminhada nas praças que interligam a Igreja Matriz Nossa 

Senhora da Conceição. Requerimento N°49/2019-

Propositura do vereador Márcio José Gomes Rufino. 

Requerer que a administração Municipal mande limpar (Roço 

das margens e da parede) do açude municipal do Sítio Pau-

Brasil. Porque existe uma preocupação dos moradores das 

localidades onde são abastecidas pelo referido Açude com as 

árvores existentes dentro e na parede do mesmo. 

Requerimento N°50/2019-Propositura do vereador Hélio 

Rodrigues. Solicitar ao Prefeito que parte dos recursos 

destinados pelo Governo do Estado para pavimentação em 

paralelepípedo de diversas ruas do município, sejam 

destinados a rua principal do Loteamento Balduino de 

Carvalho. Requerimento N°51/2019-Propositura do 

vereador Hélio Rodrigues. Implantação de um Centro de 

Especialização em reabilitação física e mental. Em seguida o 

Presidente passou a palavra ao Líder de Oposição o vereador 

Márcio e o mesmo cedeu o espaço ao Vice-Líder Jailson, o 

qual saudou a todos presentes. Falou que o Projeto de Lei de 

sua autoria, o qual tratava sobre a proibição da cobrança de 

taxa de religação de água e luz no município de Itaporanga, 

foi reprovado pela maioria dos vereadores, e lamentava por 

eles perderem mais uma oportunidade de mostrar para 

população o trabalho do vereador. Ressaltou que em alguns 

blogs constavam que a Câmara Municipal de Monteiro foi 

aprovado o mesmo projeto, como também, em Campina 

Grande. E reiterou que sua proposta iria beneficiar toda 

população, principalmente a mais carente, haja vista que ele 

achava a cobrança indevida. Falou para população que não 

pôde estar presente na reunião com os barraqueiros do 

Poeirão por motivo superior. E reiterou que também já 



colocou um Requerimento que ia beneficiar os barraqueiros, 

e infelizmente foi reprovado. Disse que quando ele fazia parte 

da base de situação do Ex-Prefeito Audiberg, o mesmo 

sempre votou de maneira independente e que beneficiasse a 

população. Finalizou dizendo para a população que 

analisassem os candidatos os quais faziam e aprovavam 

projetos que os beneficiassem, e parabenizou o Senador Jorge 

Canjurú pelo belíssimo trabalho que estava fazendo. Em 

seguida o Presidente passou a palavra ao Líder de Situação o 

vereador Neném de Adailton, o qual saudou a todos presentes 

e pediu ao Presidente que dividisse seu tempo com o Vice-

Líder Hélio Rodrigues.  Se solidarizou com o vereador Jailson, 

sobre o Projeto da não cobrança da taxa de religação de água 

e energia. Parabenizou os barraqueiros que estiveram 

presentes na reunião, e reiterou que as propostas foram 

proveitosas. Esclareceu para população, que uma vez a Sede 

do Corpo de Bombeiros implantada em uma cidade, ela não 

poderia ser removida, haja vista que a tendência era a Sede se 

tornar batalhão. E que não era de responsabilidade da 

Prefeitura fazer o melhoramento da Sede, e sim do Governo 

do Estado. Esclareceu também, que ele nunca assinou lista 

para tirar pessoas de seus cargos, pois sua política não era 

pautada em empregos. E pediu que não colocassem seu nome 

nessas inverdades. Comunicou a todos que estava deixando a 

liderança do Prefeito Divaldo Dantas, e reiterou que não era 

um rompimento, apenas não se sentia na condição de Líder 

devido ao seu problema de saúde, entre outros assuntos 

particulares. Finalizou dizendo que ele não estava tendo um 

rendimento satisfatório para a base. E agradeceu a confiança 

da equipe do Prefeito. Em seguida o vereador Neném cedeu 

parte de seu tempo ao vereador Hélio, onde o mesmo 

agradeceu o espaço e saudou a todos presentes. Falou que 



esteve em João Pessoa, em reunião com a Secretária do 

Desenvolvimento Humano do Estado Neide Nunes e com a 

Deputada Estadual Cida Ramos, e foi tratado pautas de 

interesse do município. Reiterou que estava sendo 

encaminhado o valor de 4 milhões de reais para o 

Condomínio Cidade Madura, e ressaltou que estaria viajando 

com o Prefeito Divaldo para ser firmada a parceria do 

convênio. Finalizou dizendo ao vereador Jailson que a Casa 

não reprovava matérias de interesse da base de oposição, e 

reiterou que o mesmo não tinha esse perfil de perseguir 

projetos. Entretanto se o mesmo votou contrário ao Projeto 

contra a cobrança da taxa de religação de água e energia, foi 

por falta de embasamento por parte do vereador Jailson. Em 

seguida o Presidente passou para Ordem do Dia, e colocou o 

Projeto de Resolução N°01/2019 para que o vereador Jailson 

defendesse o, logo após em discussão e votação e foram 5 

votos contra dos vereadores: Ildean, Neném, Duvan, Hélio e 

Judivan. E 2 votos a favor dos vereadores Márcio e Jailson, e 

foi reprovado por maioria. Em seguida o Presidente colocou 

o Requerimento N°39/2019 para que o vereador Neném 

defendesse o, logo após em discussão e votação e foi 

aprovado por unanimidade. Em seguida o Presidente colocou 

o Requerimento N°42/2019 para que o vereador Neném 

defendesse o, logo após em discussão e votação e foi 

aprovado por unanimidade. Em seguida o Presidente colocou 

o Requerimento N°44/2019 para que o vereador Jailson 

defendesse o, logo após em discussão e votação e foi 

aprovado por unanimidade. Em seguida o Presidente colocou 

o Requerimento N°48/2019 para que o vereador Hélio 

defendesse o, logo após em discussão e votação e foi 

aprovado por unanimidade. Em seguida o Presidente colocou 

o Requerimento N°49/2019 para que o vereador Márcio 



defendesse o, logo após em discussão e votação e foi 

aprovado por unanimidade. Em seguida o Presidente colocou 

o Requerimento N°50/2019 para que o vereador Hélio 

defendesse o, logo após em discussão e votação e foi 

aprovado por unanimidade. Em seguida o Presidente colocou 

o Requerimento N°51/2019 para que o vereador Hélio 

defendesse o, logo após em discussão e votação e foi 

aprovado por unanimidade. Em seguida o vereador Márcio 

pediu para colocar em votação do Plenário para haver Tema 

Livre. O Presidente colocou em votação e foi aprovado por 

unanimidade. Logo após o Presidente passou a palavra ao 

vereador Judivan, o qual saudou a todos presentes. Falou que 

era vereador há mais de dois anos e sempre apoiou o Ex-

Governador Ricardo Coutinho pelo belíssimo trabalho que 

fez na Paraíba. E lembrou ao vereador Márcio que ele nunca 

foi favorecido com cargos políticos. E o único vereador que 

era contra a população de Itaporanga era o vereador Márcio, 

tendo em vista, que Itaporanga deu a resposta na última 

eleição, quando elegeu em primeiro turno o candidato 

apoiado pelo então Ex-Governador Ricardo Coutinho. 

Reiterou que a Paraíba ganhou o Hospital do Bem na cidade 

de Patos, e esse tinha sido um dos grandes avanços da gestão 

do Ex-Governador. Finalizou parabenizando o trabalho do 

Deputado Dr. Taciano nesses três meses de mandato. Em 

seguida o Presidente passou a palavra ao vereador Márcio, o 

qual saudou a todos. Falou que o problema do transporte 

escolar ainda não foi resolvido, e apresentou um áudio de um 

pai de um aluno cobrando satisfação do setor competente e 

reiterando a incompetência do gestor municipal. O vereador 

Márcio parabenizou o trabalho feito pelo Senhor Josivaldo 

Porcino nas Comunidades Rurais do município. Lamentou 

pelos moradores estarem sofrendo com essa situação. 



Reiterou que o mesmo já tinha cobrado do Prefeito e da 

Secretária de Educação o conserto dos ônibus escolares, para 

evitar situações como essas. Finalizou dizendo que o papel do 

vereador era apontar os erros e mostrar as soluções. E pediu 

a sensibilidade do Prefeito para resolver as problemáticas do 

município. Em seguida o Presidente passou a palavra ao 

vereador Neném, o mesmo discordou quando o vereador 

Márcio disse que Itaporanga tinha muitos lugares para fazer 

caminhada, haja vista, que só tinha as BR para prática de 

caminhada. E reiterou que ele não falou em prática de esporte 

em quadras poliesportivas. Em seguida o vereador Jailson, 

pediu que o Presidente analisasse o Art. 92 Regimento 

Interno, haja vista que constava que os vereadores tinham 

direito a fala durante o expediente. E lembrou ao vereador 

Neném que sua irmã não elaborou e não participou do 

concurso da Prefeitura, e quem elaborou foi o Dr. Neto 

Porfírio com outros advogados da Prefeitura. Em seguida o 

Presidente passou a palavra ao vereador Hélio, o qual saudou 

a todos presentes. Ressaltou que se algumas pautas não 

estavam sendo votadas e aprovadas, eram por falta de 

embasamento e amarração nas Leis. E pediu que os 

vereadores analisassem bem antes trazerem Projetos que 

colocassem a Casa em saia justa. E finalizou dizendo que não 

ia parar de votar quando o mesmo achasse errado ou não em 

determinados projetos, tanto da situação como da oposição. 

Em seguida o Presidente convidou todos para participarem 

da audiência pública promovida pelos pais que têm filhos 

autistas. No dia 02 de abril, dia Mundial do Autismo, nesta 

Casa às 20:00 horas. Em seguida o Presidente agradeceu a 

presença de todos e deu por encerrada a sessão. E para 

constar lavro à presente Ata que será lida, aprovada e assinada 



pelo Presidente, Vereadores e Assessoria Jurídica desta Casa 

Legislativa. ITAPORANGA-PB 28 DE MARÇO DE 2019. 

 


